
2024.12.22. Advent 4 

Köszöntés: „Magasztallak, Uram, teljes szívemből, istenekkel szemben is csak rólad 

énekelek! Leborulok szent templomodban, és magasztalom nevedet hűséges 

szeretetedért, mert mindennél magasztosabbá tetted nevedet és beszédedet.” (Zsolt 

138,1-2) Ámen. 

Énekek: 

307. dicséret: „Dicséretet mond nyelve mindennek…” 

308. dicséret: 1. verse: „Igaz Isten, ígéretedben…” 

308. dicséret: 2-5. versei: „Megmondottad volt még kezdetben…” 

Előfohász: „Áldjad, lelkem, az Urat, és ne feledd el, mennyi jót tett veled! Ő 

megbocsátja minden bűnödet, meggyógyítja minden betegségedet, megváltja életedet a 

sírtól, szeretettel és irgalommal koronáz meg.” (Zsolt 103,2-4) Ámen. 

Lekció: Lukács evangéliuma 1,46-55 

Lelkünk épülésére és hitünk erősödésére olvasom felétek Istenünk Szent Igéjét, amely 

megírva található… 

„Mária pedig ezt mondta: Magasztalja lelkem az Urat, és ujjong az én lelkem megtartó 

Istenemben, mert rátekintett szolgálóleányának megalázott voltára: és íme, mostantól 

fogva boldognak mond engem minden nemzedék, mert nagy dolgokat tett velem a 

Hatalmas, és szent az ő neve, irgalma megmarad nemzedékről nemzedékre az őt 

félőkön. Hatalmas dolgot cselekedett karjával, szétszórta a szívük szándékában 

felfuvalkodottakat. Hatalmasokat döntött le trónjukról, és megalázottakat emelt fel; 

éhezőket látott el javakkal, és bővelkedőket küldött el üres kézzel. Felkarolta szolgáját, 

Izráelt, hogy megemlékezzék irgalmáról, amint kijelentette atyáinknak, Ábrahámnak 

és az ő utódjának mindörökké.” 

Előima: Kegyelmes Atyánk az Úr Jézus Krisztus által! 



Magasztalunk Téged mindazért, amit a hét folyamán is megélhettünk a közeledben. 

Köszönjük, hogy érezhettük jelenléted a hétköznapi események lefolyásában és 

végkimenetelében. Köszönjük, hogy újra és újra felismerhetjük nagyságodat és 

hatalmadat, amikor emberileg csak az aggódás és a félelem van bennünk, s Te 

cselekszel és utat készítesz a hálaadásra és a magasztalásra ma is.  

Köszönjük neked Urunk, hogy megtartottad életünket, s advent 4. vasárnapján is 

együtt készülhetünk arra az ünnepre, amely hirdeti felénk a legnagyobb örömüzenetet, 

amellyel ma is életre akarsz hívni mindnyájunkat, akik a többletet az ünnepek alatt 

abban élik majd meg, hogy hozzád jöhetnek, rólad hallhatnak, beléd kapaszkodhatnak, 

s teljes szívvel Téged szerethetnek.  

Urunk Te ismersz bennünket. Előtted vannak szándékaink, terveink, kudarcaink és 

sikereink. Kérünk, taníts ma bennünket úgy számlálni napjainkat, hogy bölcs szívhez 

jussunk.  Vezess abban, hogy felismerjük akaratodat az életünkre nézve, s ne menjünk 

az ellen, amit nekünk szánsz, hanem kérni tudjuk az erőt és kitartást mindahhoz, ami 

még várat magára.  

Megvalljuk előtted, hogy többször van panasz, kritika, kérés, kifogás, méltatlankodás, 

nyafogás, kesergés és jajveszékelés az ajkunkon, mint magasztalás.  

Segíts ma Lelked erejével meglátni mindazt, ami magasztalásra és hálára indíthat 

bennünket. Segíts abban, hogy felismerjük áldásaidat, hogy azt halljuk ma meg, amire 

szükségünk van, hogy ne kiboruljunk a tennivalóktól, hanem leboruljunk előtted ma is 

és átéljük, hogy Szabadítónk által már minden elkészítetett.  

Szavadra várva, kérünk, jöjj közénk és áld meg együttlétünket. Az Úr Jézus 

Krisztusért kérünk, hallgasd meg imánkat. Ámen.  

Igehirdetés előtti ének: 296:7: „Ily kedvvel vígad én szívem…” 

Textus: Lukács evangéliuma 1, 46.47. Az a Szent Ige, amelynek alapján szólni 

kívánok hozzátok a Szentlélek Isten segítségül hívásával… 



„Mária pedig ezt mondta: Magasztalja lelkem az Urat, és ujjong az én lelkem megtartó 

Istenemben…” 

Advent 4. vasárnapját ünneplő keresztyén gyülekezet, 

szeretett Testvérek az Úr Jézus Krisztusban! 

Az evangéliumok közül Lukács evangéliuma az, amely tudatosan késlelteti Jézus 

születésének a történetet. Olyan apró részletekbe is belemegy, amit a többi 

evangéliumban nem is találunk. Várakozik, várakozik és csak várakozik az olvasó, 

hogy végre Jézus születését olvashassa. 80 darab vers előzi meg a születéstörténetet, 

amelyeket olvasva újra csak abban erősödhetünk meg, hogy amit Isten megígér, azt 

teljesíti is. Tudatosan nem mondtam múlt időben, mert ez a tulajdonsága mai napig 

érvényben van. A keresztyén ember legerősebb kapaszkodópontja lehet ez, hogy amit 

egyszer Isten megmondott és megígért az úgy is lesz.  

Istent dicsőítő zsoltárként is tekinthetünk Mária énekére. Ott van benne Isten nagy 

tetteinket az elbeszélése, Isten cselekedeteinket a felmutatása, szentségének a 

megéneklése. S ezen keresztül is jó lenne, ha kicsit átismételnénk Istenünk 

tulajdonságait, mert ezek a tulajdonságok, ahogy telik az idő nem változnak, sőt a 

végidőkre nézve is csak ezek azok a tulajdonságok, amelyek megnyugvást és 

békességet adhatnak a ma élő ember számára.  

A mi Urunk- megtartó, hatalmas, szent, irgalmas és pontot tesz a gonosz cselekedetek 

végére. Nem elég ez nekünk a magasztalásra? Még mindig kevés volt az, amit 

megéltünk az oldalán. Olyan feledékenyek vagyunk kortól és nemtől függetlenül. 

Nincs olyan mélység, amiből Isten kegyelme ne tudna felemelni és kiemelni.  

Ott volt Mária megalázott volta, és az Úr közbeavatkozik. Igazából ő volt az első, aki 

találkozott az üdvözítőjével. Azzal az Üdvözítővel, aki a választott népnek 

megígértetett. S míg egykor az Atya Isten hatalmas dolgokat tett, azzal, hogy kihozta 

népét Egyiptomból a szolgaság házából, addig az Üdvözítőnk által kész ma is kihozni 

bennünket a bűn fogságából, hogy ne a rosszindulatú gondolataink, tudatos 

mulasztásaink, szennyes cselekedeteink és méreggel átszőtt szavainkkal keserítsük a 



saját életünket miközben mérgezzük a környezetünket is, hanem ott legyen a 

magasztalás az ajkunkon.  

Mert egyedül Istent magasztalva élhetek minőségi életet, amikor felismerem, 

tapasztalom, átélem, elfogadom és hiszem, hogy Ő Jézus Krisztusban hatalmas 

dolgokat vitt véghez. Mert egyedül általa kerülhet szeretet oda, ahol gyűlölet van.  S 

ahol sérelem van, ott egyedül általa rendez el mindent a megbocsátás. Az egyetértés és 

az egységteremtés fő mestere Megváltónk, hogy ne a szétdobáló uralkodjon a 

családokban és a gyülekezetekben. Ő maga az igazság, aki minden tévedést helyrerak. 

S ha még mindig kételkednénk, Ő képes hittel megajándékozni, hogy ne a sötétségben 

járjunk, hanem kilépjünk arra a világosságra, ahol az árnyék nem rondít bele az Úr 

magasztalásába.  

Hiszen örömet hoz az evangélium. Aki átéli az evangélium mélységét, az csak így tud 

reagálni Jézus születésének hírére: magasztalással és ujjongással. Mária öröme Isten 

kegyelméről szól, Isten jóságának tulajdonítja mindazt, ami vele történik. Jézus 

születésének ígérete így válik személyes és konkrét üzenetté, ami számunkra nem a 

hagyomány ápolását jelenti, hanem Szabadítónk érkezésének készenlétbeli várását. 

Hozd hát nyomorságaidat Istened, Szabadítód jelenlétébe. Hozd mindazt, ami nem 

éppen örömet vált ki belőled, drága testvérem a hétköznapokban, s értékeld át 

Megváltóddal, aki előbb cselekedett érted. Elég, ha őszinte vagy színe előtt.  

Nevezd nevén bűnödet, keresd a konfliktusaid okát, szenvedélybetegségekben kérd a 

segítséget, a félelmek és aggódások között ne feledd el kinek a gyermeke vagy.  Az 

evangélium így juthat szíved mélyére, ha onnan minden kikerül, ami blokkolja, hogy 

tiszta szívvel örülj és magasztald azt az Urat, aki személyes Istened akar lenni.  

Ő arra is képes, hogy ennek a világnak az értékeit a feje tetejére állítsa. S miközben 

szinte már fáj a szívünk, amikor büszkeséggel és közömbösséggel találkozunk, ő akkor 

cselekszik: „szétszórja a szívük szándékában felfuvalkodottakat ma is. S hatalmasokat 

döntött le és dönt le trónjukról”. Egyedül Ő az, akik igazságot munkál ebben a 

világban. Mert Ő az, aki ha egyszer elkezd valamit, azt be is fejezi. Mária annyira 



biztos az Úr ígéreteinek a beteljesedésében, hogy úgy dicsőíti az Urat, mintha minden 

ígérete beteljesült volna. 

Mi vajon a négy adventi hetünk után meg tudunk állni úgy az Úr előtt, hogy amiben 

benne vagyunk akár rossz akár jó, mindenért magasztaljuk hatalmát és irgalmát?, mert 

azzal a hittel tekintünk Rá, hogy Jézusban és általa újjáteremt mindent.  

Legyen a mi énekünk is ma Mária éneke. Engedjük, hogy az Isten Fia betöltse a 

szívünket. Vegyük le a büszkeséget, a sokszori közömbösséget, könyörtelenséget és 

térjünk hozzá alázattal és nyitott szívvel készítve szálláshelyét, ahová nem aludni 

hívjuk, hanem uralkodni, mint Királyt. Ámen 

Utóima: Kegyelmes Urunk a Jézus Krisztusban! 

Magasztalunk Téged mindazért, amit Te az Úr Jézus Krisztusban értünk tettél, a 

jelenben teszel, és amit tenni fogsz.  

Köszönjük neked, hogy Te Igédet mindenkor a mi javunkra használod, s ma is kész 

voltál készíteni a mi szívünket Igéd befogadására. Hála neked a mai közösségért, 

mindazokért, akiket idehoztál, értük könyörgünk a kevesek kitartásáért és hűségéért a 

sokak érdekében. Kezedbe helyezzük a karácsonyi alkalmainkat, az Úrvacsorai 

közösségünket, akár itt a templomban, akár az idős testvérek otthonaiban. Urunk 

végezd el szabadító munkádat mindazok életében, akik veled, a Te közeledben 

készülnek ünnepelni.  

Segíts nekünk abban, hogy tiszta szívvel tudjunk Téged magasztalni jelen 

helyzetünkért. Te tudod a legjobban, hogy mivel küzdünk, ki miért hálás vagy ki mitől 

szenved. 

Imádkozunk azokért, akik számára az ünnep fájdalmas, mert előrement szeretetteikre 

emlékeznek. Imádkozunk a családok békességéért. Őrizd mindazoknak az útját, akik 

az ünnepek alatt otthonukba térnek, s vezesd őket, hogy lelki otthonaikat , a Te 

hajlékodat is megtaláljanak.  



Könyörgünk betegeinkért, a kezelések alatt álló testvérekért, azokért a családokért, 

ahol szeretett családtagot gondoznak és féltenek napi szinten.   

Hála neked Urunk a gyermekeink szolgálatáért, s kérünk, Te őrizd a szünidőző 

gyermeket és tanárokat, s tedd áldottá ünneplésüket. Jézus Krisztusért kérünk, hallgasd 

meg imánkat. Ámen.  

Úri ima 

Adakozás 

Áldás: Az Atyának kegyelme, a Fiúnak szeretete és a Szentlélek Istennek jóra vezérlő 

ereje legyen és maradjon mindnyájunkkal. Ámen. 

Hirdetések 

Záró ének: 313:1-3: „Dicsérd Istent, keresztyénség…” 


